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fra redaksjonen· 

Året 1984 ebbet ut uten de store UFO-begivenhetene, 
hverken i Norge eller andre steder - såvidt vites. Som hel­
het var det foregangne år heller ikke et som utmerket seg 
hva UFO angår - unntatt kanskje de vedvarende Hessdalfeno­
menene og prosjektet for undersøkelse av disse, samt det nå 
så herostratisk berømte Vaag-foto som preget VG's første­
side den 7 August ifjor. 

1985 har derimot, ennå før Februar er omme, bydd på gan­
ske mye av interesse - om enn på forskjellig måte. For det 
første har adskillige meldinger om obser·vasjoner strømmet 
inn fra forskjellige kanter av landet. Dertil kom meldingen 
i radio og aviser fra Sovjet om en interessant o·g bra doku­
mentert UFO-observasjon der. Og det mens vi her i det kal­
de Norøe hadde selebert besøk. Det siktes til den verdens­
berømte ·amerikanske UFO-forsker og forfatter - astronomi­
professoren J. Allen Hynek. Han gjestet landet for å se på 
Hessdalenfenomenene på nært hold. Oppholdet her resulterte 
også i intervjuopptak ved NRK - som vi stadig venter på skal 
bli sendt ut. 

Nå, umiddelbart før redaksjonsavslutning for dette nr., 
blir vi konfrontert med en nyhet av det slaget vi gjerne 
skulle vært foruten, nemlig a~sløringen av "UFO-bildet" til 
Pål Kristian Vaag som bløff! Vi omtalte saken i siste nr. 
av UFO, og at undertegnede skribent "gikk noe i vannet" ved 
å personlig kommentere fotoet i positive vendinger bekymrer 
ikke på langt nær så mye som det at Vaag har gjort UFO-saken 
generelt en bjørnetjeneste! 

For de fleste av oss er det heldigvis nokså utenkelig å 
lage en slik bløff i det hele tatt, langt mindre skrive und~ 
er UFO-rapporten på at opplysningene er riktige; stå fram i 
VG og påstå det samme og deretter, tilsynelatende uten å 
blunke, ta imot et større pengebeløp for et bilde han visste 
var falskt framstilt. Men det finnes altså .unntak, og Vaags 
motiver skal vi la ligge. Vi må bare konstantere hva som har 
skjedd - som sagt etter undertegnedes oppfatning med s~ore 
skadevirkninger for UFO-saken - og ta til etterretning at 
slikt må vi være forberedt på kan skje og må behandles ennå 
forsiktigere i framtiden. 

OG SÅ SIST MEN PÅ INGEN MÅTE MINST KJÆRE ABONNENTER SA 
VIL VI FÅ TAKKE HJERTELIG ALLE DERE SOM HAR . FULGT OPPFORO~ 
RINGEN OG GITT OSS EN REAL HÅNDSREKNING! VI ER OVERVELDET 
OVER Å HA MOTTATT FLERE TUSEN KRONER I STØTTE FRA DERE SOM 
OGSÅ HAR VIST OSS TILLIT OG FORNYET ABONNEMNTET ALLEREDE! 

DETTE ER EN OPPMUNTRING SOM GIR OSS MOT I EN VANSKELIG 
TID ØKONOMISK OG VI ER OPPRIKT1G GLADE FOR HJELPEN OG STØT­
TEN! VI HÅPER . NÅ INDERLIG AT OGSÅ DERE SOM ENNÅ IKKE HAR 
FORNYET, VIL GJØRE DET SLIK AT VI KAN OPPRETTHOLDE ABONNE­
MENTSTALLET OG DERVED FORTSETTE DEN POSITIVE UTVIKLING so~ 
DEN GLEDELIGE RESPONS PA HÅNDSREKNINGEN HAR STARTET! 

K. Aasheim. 
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DR.HYNEK I NORGE 
Den 25 . januar 1985, skjedde det en begivenhet 
som ikke tidligere har funnet sted i Norge. 
Den vestlige verdens gallionsfigur i UFO-sammen­
heng, Dr. J . Allen Hynek , landet i god behold 
på Fornebu . Velkomstkomiteen , i form av under­
tegnede ventet speri L ved toll-utslippet. 
Det er ingen spøk å slippe gjennom der, nei . 
Først tre kvarter etter lanoi ng fikk jeg øye på 
et kjent fjes , bak en stabel a v kofferter. 
Det var en underlig og spennende følelse å stå 
der og ta i mot forbildet gjennom mange år , 
guttedrømmen var i ferd med å gå i oppfyllelse. 
Han så i kke hel t vel ut der han kom lett hutre­
nde . Det var nok endel forskjell på den tempe­
raturen han kom fra og den han nå opplevde . 
Hans nye hjem i Arizona , nær grensen til Mex i co, 
byr nok opp atsk i l lig f ler e varmegrader enn de 
15 grader minus som hylte rundt hjørnene ut enfor. 
Som det fremgår av bil dene under her , så t rives 
både kaktus og palmer utmerket godt rundt hus­
veggene. 

Si den det var fredag , og Project Hessdalen part 
two , skulle nedlegge s ine i nstr umenter den etter­
f ølgende søndag , ble vi enige om å f ortsette 
direkte ti l Hessdalen. Tøff avgjørelse av en 
mann på 74 år som hadde tilbrakt de seneste 10 
t imene i fl y uten søvn . Det betydde 24 timer 
i våken tilstand . Hynek hadde selv på forhånd 
valgt å reise med bil til HD , for å få med seg 
så meget som mulig av vår natur, som han sel­
følgelig fa l t i staver for. (Jeg hadde nær sagt 
søvn) . 

Men ca . fi re mil nord for Elverum var 
det slutt på overskuddet , da tok vi et par 
timers lur på et nydelig motell. Foruten søvn 
så fikk han seg også en etterlengtet dusj. 
Etter hvert som vi nærmet oss den forgjettede 
dal , ble det merkbart kaldere . Styringen ble 
tregere og pedalene kom meget motvillig opp 
fra gulvet etter å ha blitt trykket inn. Et 
par kilomete r før Røros fikk vi en påminnelse 
om hvor kalt det virkelig var , motoren begynte 
å fuske . Midt i sentrum stoppet vi helt opp . 
Vi hadde da fylt på kondensef jerner , men det var 
nok i seneste laget, for der sto vi . Vi løp 
!,il nærmeste hus og ble meget godt mottatt. 
Kaffe og kaker bugnet snart på bordet , og bil­
mekaniker var i full gang med å lage kj ørbar 
bil. Som om i kke gjestfriheten va r i mponerende 
nok for Hynek , ble han ennå mer overasket da 
nevnt e bilmekaniker ikke s kul l e ha noe hver ken 
for del er eller arbeid etter stengetid • Jo 
dette var noe t i l l and . i 40-mi nus . 
Vi ankom HD i seneste l aget i henhold til 
pl anen. Men overnatti ng ble det , natt ell er 
dag , det spilte li t en rolle for lokalbefolkning­
en når det var slike storfolk på besøk . Vi 
fikk ypperlig oppvartning hos Ole Lill evol d 
i Alen, og tilbrakte to netter der. Det er 
vel unødvendig å tilføye at vi spiste og 
spiste og spiste og drakk varm sjokolade. 
Noe som jeg fort lærte var Hyneks favoritt ­
drikk. 

Ko ntrasten mellom Arizona og 
Hessdalen er ganske markert . 



Så kom lørdagen, og som det fremgår av fore­
gående bilde, så var jo kontrasten merkbar 
fra palmer og kaktuser. Da vi entret t elt­
ene presenterte vi oss som Nansen og Amundsen. 
Det var ikke fritt for at vi følte oss som 
nevnte herrer i dette miljøet, for s tort 
nærmere en polarekspedisjon går det vel ikke 
an å komme her i landet. 
Teltet blafret og hoppet på seg som om det sku­
lle til å lette. En håndlampe i taket hang og 
slang faretruende i alle retninger godt tjoret. 
Vedovnen sto og truet med å frigjøre seg fra 
røret den var lenket til. Jo her var det natur­
kreftene som fikk rå. Her traff vi nordmenn 
og svensker i skjønn forening og ivrig samtale 
om forskjellige ting. Arne Wisth, han med 
boken dere vet, var også på plass. Likeså 
Professor Jens Tellefsen fra Stockholm, opp­
rinnelig norsk. Hynek var snart midtpunktet 
og han besvarte villig vekk de spørsmål som 
overdøvet vinden på utsiden. 
Resten av dagen gikk med til å bese hovedkvart­
eret. Det var en imponerende mengde instru­
menter vi hadde stablet på bena med forsvarets 
hjelp. Jeg skal ikke komme nærmere inn på de 
her, da sikkert Erling Strand vil ta disse 
nærmere i øyesyn for dere. Hynek brukte flittig 
sin lille lommeutgave av en kassettspiller for 
nedtegnelser av tekniske data, for dette måtte 
jo vises til de andre i Center for UFO Studies. 
Hittil hadde været vært mer enn dårlig, sikt 
og observasjonsradius hadde vært lik null. 
Det gode (men akk så kalde) været kom faktisk 
med oss. Men observasjonene uteble desverre. 
Et par lysblink ble . iaktatt i noen sekunder, 
men da satt vi inne og forsøkte og få oss en 
matbit, så vi rakk selfølgelig ikke ut i tide. 
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Jeg fikk også anledning til å stille Hynek 
endel spørsmål på denne turen. Vi fikk jo 
ganske mange timer sammen bl.a. i bil til og 
fra alle steder. 
Spørsmålene har ligget meg nær i mange år, og 
s ikkert for mange av dere lesere også. 
Hvem har vel ikke en eller annen gang stillt 
nys gjerrigheten på prøve angående Spitsbergen , 
his torien? Der det angivelig skulle ha krasjet \ 
en UFO tidlig i 1952. Men det viste seg at ' 
Hynek var like blank der som våre egne militære 
krefter. Kun ryktene gjenstår. 
Når det gjelder Leonard Stringf ields hypoteser 
om nedfrosne UFO-nauter rundt om på flybaser 
i USA, så er dette også kun basert på rykter. 
Det har ikke vært mulig å oppdrive beviser i 
denne r etning i det hele tatt. Hynek kjente 
f orholdsvis godt til dette da Stringfield 
også er etterforsker i UFO-saker for nettopp 
Center for UFO-Studies, bl.a. 
Bom igjen altså. 
En ting som vi hvertfall fikk bekreftet var 
dette oppslaget som befinner seg i alle ameri­
kanske og kanadiske marinefartøyer. Her er 
inntegnet en UFO helt til høyre under betegnelsen 
Uidentifiserte Flyvende Objekter. 
Dette var noe jeg hadde skrevet og spurt Hynek 
om tidligere, og han ga nå et bekreftende svar. 
Bildet er ekte og ikke inntegnet slik vi hørte 
rykter om. 
På spørsmål om hva som er fakta i rykteflommen 
rundt alle turene til Månen, og astronautenes 
påståtte fotografier av UFOer på disse ferdene 
svarte Hynek at; Det foreligger ikke bevis for 
at noe av dette steffioer., unntatt i ett tilfelle. 
Det gjelder Jim Mc.Divitt. Under sin måne­
ferd tok han et bilde av en sylinder med en 



slqgs antenne i den ene ende~. Bildet ble 
avgitt Nasa ved landing, og forsvant. Ved 
etterspørsel ble et helt annet bilde fremlagt 
og forklart som romskrap. Dette er det eneste 
tilfelle Hynek kan vise til der det er begått 
komplett svindel. Han kjenner Mc.Divitt per­
sonlig, s lik han gjør de fleste astronauter, 
og er overbevist om at Mc.Divitt snakker sant. 
Men, Hynek understreker at også andre astro­
nauter har sett UFO, opptil flere ganger. 
Gordon Cooper er en av dem . Han så UFO flere 
ganger under sin militærtjeneste i Vest- Tysk­
land. Utover dette er det tynt med realiteter 
i denne retning utenfor vår atmosfære . 
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Men er det ikke en sensas jon at Hynek er villig 
til å satse sitt navn og rykte på saken Mc.Divitt? 
Jeg ivret også frampå med Rex Heflin-saken. 
En av UFO-litteraturens hittil sterkeste kort, 
som nå får slått bena under seg i en rapport 
utarbeidet av GSW (Ground Saucer Watch) og 
SUFDI (Skandinavisk UFO Informasjon). Dette 
var også en av Hyneks sikreste saker å henvise 
til. Han kjente en stor del av Heflin' s om­
gangskrets foruten Heflin selv, og ville aldri 
drømme om at han/de ikke snakket sant. 
Uten å ha studert denne rapporten stilte han 
seg en smule skeptisk til manges innstilling 
til for enhver pris å "avsløre" alle tenkelige 
og utenkelige UFO-saker. Ikke å forstå at 
en ikke skal lete etter naturlige forklaringer, 
det er jo det primære,. men i kke for enhver 
pris. En kan s tille s.pørsmåls t egn ved målsett­
ingen. 

En sak som nekter å dø, og som hardnakket har 
holdt mennesker nysk jerrige i over 40 år, er 
Philadelphiaeksperimentet. Skjedde virkelig 
dette påståtte forsvinningsnummeret med USS 
Eldridge i 1943, og var egentlig Albert Einstein 
med på dette? 
Spørsmålet overbringes Hynek som igjen trekker 
litt på smilebåndet. Også her får vi svaret om 
at det hele kun er rykter. Det finnes ikke 
ett eneste håndfast bevis for at. dette skal ha 
skjedd. Når det gjelder Einsteins medvirkning 
i cette, så er Hynek meget avvisende til at så 
skal ha skjedd. Men hvorfor døde denne Jessup 
på en så mystisk måte i 1959, etter å ha arb­
eidet med denne saken i endel tid? Ja, se det 
kunne selv ikke Hynek gi noe tilfredsstillende 
svar på. Fortsatt mystikk med andre ord. 
Bermudatriangelet får vel de fleste til å 
fryse litt nedover ryggen. Hvem har vel ikke 
hørt om alle de mystiske forlisene av både fly 
og skip der. Det overrasket meg at Hynek ikke 
var mer engasjert i dette området enn tilfellet 
er . Her kunne jeg faktisk supplere ham med opp­
lysningen om at det var funnet en pyramide på 
burnen tilsvarende den store Cheops-pyramiden 
i t'gypt. Jeg skjønte raskt at mye av hans 
skepsis mot Bermudatriangelet bunnet i at det 
mest var Charles Berlitz som forsket og ga ut 

litteratur om dette området . Han hadde ingen 
høy stjerne hos Hynek, som mente at han skrev . 
mest for vinnings skyld. 
Vi få r nok gjøre oss opp hver vår mening om 
diverse saker og ting, og en ting er helt 
sikkert, det er sunt å være skeptisk t il 
fenomenframstillinger, og ikke bare s luke alt 
det en forfatter skriver rått. 

Det ble natt, og siden vi var i Hessdalen for 
å observere, så ble det til at vi tok kvelden 
ganske sent. Vi inntok et solid nattmåltid 
hos vår utrettelige vert Ole Lillevold. 
Natten ble til formiddag, og etter atskillige 
dråper varm s jokolade satte vi igjen kursen for 
Hessdalen. Der hadde nå instrumentene funnet 
veien ned fra fjellet. 800 meter kabel var 
igjen nøstet opp på snellen sin og plassert med 
alle sine 800 kg. på tilhengeren som skulle 
frakte den tilbake til Oslo. 
Kursen ble nå satt mot Kjerringvoll for av­
sluttende møter. Bl.a. sto det et møte med 
NIVFD på programmet. Dette hadde blitt avtalt 
dagen før pr. t elefon. Deltagerne på dette 
møtet var beregnet å være Dr. Hynek, Erling 
Strand, Christer Nordin (UFO-SVERIGE) samt 
Jan Krogh og evt. K.Stenødegård fra NIVFO. 
Disse siste kjente tydeligvis ikke sin besøk­
elsestid overfor Hynek, i og med at de ikke 
engang møtte fram. Overfor Hynek har de jo nå 
t ydelig vis t hvor de står. 

Jeg satte kursen mot Tønsberg midtveis ut på 
søndagen. Hynek og de andre ble igjen til 
dagen etter. Derfor kan jeg ikke gå i detalj 
om hva som foregikk i denne perioden. Men 
noen stor dramatikk var det visstnok ikke. 
Det ble ikke observert noe i løpet av søndag 
kveld og mandag heller . 
Tirsdag formiddag ble det avholdt et møte på 
Universitetet i Os l o. Dette var et møte Hynek 
spesielt hadde sett fram til, og det ble da 
også meget vellykket. Resultatene skal vi 
komme nærmere inn på etter hvert som de reali­
serer seg. 



Etter e t timelangt i ntervi ew av Jan Fjell ander 
ble Hynek med til Tønsberg og Norges eldste by . 
Etter alt jag og mas de siste dagene kunne det 
bli godt å få s lappe av l itt . 
Her var det jo også endel vi deofi lmer som hadde 
pirret nyskjerrigheten hans og som han hadde 
lyst til å titte på . 
Onsdag fikk vi besøk av Tønsbergs Blad f or nye 
interviewer. Et t ermiddagen brukte vi til sight­
seeing og avslapning. Rolige omgivelser passet 
tydelig Hynek utmerket , i s tedenfor å dra 
til bake til Oslo på onsdag kveld , ble han i 
Tønsberg til fredag . Klokken 10. 00 satt han 
på toget t il Oslo, og inn t il to hektiske dager 
i NRK . I skrivende stund har ikke dette vært 
vist på skjermen. Sammen med Arne Wisth ble 
han forevi st noen hundre meter med film so~ NRK 
tidligere har tatt opp i Hessdalen , men som 
ikke er vi st på TV . 
Oppholdsstedene i Osl o ble fordelt på Erling 
Strand og Roar Wister . Garantert et UFDrglem­
melig besøk for dem så vel som det var for meg . 
Roar Wis ter har sendt meg noen linjer om hva 
som foregikk den sis te delen av Hyneks 10 dager 
lange besøk. 
Det første han la merke til var denne mannens 
sprekhet. Han er 74 år gammel men fremdeles 

sprek som en yngling . Noe vi andr e er så 
absol utt enig i. 

Etter en kopp kakao er det Hynek som spør 
spørsmålene , og vi andre som svarer . 
Hva er vårt daglige arbeide? 
Når begynte vi å interesser e oss for UFO? . 
Hadde vi selv sett UFO? 
Hvor lenge hadde Oslo- gruppen bestå t t ? 
osv . 
La meg her få nevne at disse spørsmål ene 
kom også hyppig til andre l edere innen UFO­
NDRGE , og ble ivrig nedtegnet eller tatt opp 
på bånd . 
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Det var tydelig at han likte det han så og 
hørte, for dette skulle fremlegges de andre 
i ledelsen av Center for UFO Studies . 
Han uttalte i Hessdalen at det ikke hadde vær t 
mulig å få amerikanere til å gjøre det samme 
imponerende arbeide der som vi skandinaver 
her utfører , gratis . Spesielt det at vi ikke 
får fem øre for all innsat sen i HD virker 
meget solid. Alt foregår på det idealistiske 
planet , og det er noe en skal lete lenge etter. 
Hynek i vret om at vi kan lære opp en person 
eller f lere i HD til å bruke et avansert kamera . 
Dette kameraet er Center for UFO Studies 
interessert i å finansiere . Han mente det var 
uhyre viktig å ha et skuddklar t kamera der 24 
timer i døgnet. 
Selv om Project Hessdalen part 2 ikke ser ut 
til å gi de helt store resultatene , er det 
viktig at vi fortsetter som før . Det er viktig 
å stadig komme med de r esultater som til enhver 
tid foreligger . Hol de poteten varm, _ mente han. 
Det virker absolutt som om vi har noe "stort" 
i HD , og ingen andre steder i verden er UFO­
fenomenet så stasjonert over så l ang tid , konk­
luderte han . 

Og dermed satt den vestlige verdens mest verd­
satte UFO-forsker i gjen på flye t som skulle ta 
ham med t ilbake til palmene og kaktusene. 
Tankene strøk tilbake på en set ning han sa etter 
å ha "overl evd" HO. "Hadde jeg visst at det var 
så ekstreme værforhold her, hadde jeg ikke kom­
met . Men etter å ha opplevd alt dette , ville 
jeg ikke unngått dette for alt i verden". 

Odd-Gunnar Røed . 

P. S. I neste nurm\er starter vi en ser ie om 
Dr . J . Allen Hynek, s om bygger på et inter vi ew 
i DMNI. 

PASS PA ! 

VI HAR 7I HlSSDIJLSi?APPOR7lR 7ILSIJL9S 

f!U?J(U: 
"APPROVlD Blj J. ALLE.N HljN[!(" 

112185 

DISSE /(0S7U?. /(R . 120. - 09 !(AN 
BlS7 ILLE.S . 1 i?A 

IJ.10-NOi?.9l BOX 14 3133 DIJ./([N. 
p . g.Uw : 4022356 "P/l.ojed HeM,dah.n" 
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UFO-bløff I Vaags foto avslørt 

Så skjedde det altså - avslør~ 
ingen av Vaag-fotoet som falskt, 
d.v.s. han innrømmer at han har 
bløffet og fotografert en dreid 
bokstøtte opphengt i en tråd. 

Pål Kristian Vaag ble faktisk 
tvunget til å innrømme bløffen, 
da bildet hans, etter å ha blitt 
analysert av en computer i USA, 
viste at "UFOen" var opphengt i 
en tråd. Undersøkelsen ble fore­
tatt av den amerikanske organi­
sasjonen G.S.W. (Ground Saucer 
Watch) som er i besittelse av av­
ansert elektronisk utstyr spesi­
elt egnet for slike analyser. For­
midlingen av bildet til GSW skjed­
de på initiativ fra NIVFO i Trond­
heim, som i dette tilfelle gjorde 
det eneste riktige i saken. 

Men det må her nevnes at analy­
sen ble foretatt på en kopi, og 
hadde ikke innrømmelsen kommet 
fra Vaag, ville analysen ikke vært 
endelig fellende bevis. Til det 
trengs orginalbildet(negativet) 
idet fototekniske feil (som strip­
er) kan forekomme på kopier. 

Vi UFO-NORGE må innse at vi den­
ne gang ikke maktet oppgaven med 
fullstendig undersøkelse av saken. 
For egen del må undertegnede inn­
rømme å ha hatt en viss tiltro til 
bildets ekthet. Dette på bakgrunn 
av de publiserte undersøkelser VG 
lot lot foreta hos forsvaret og 
ved NTH; telefon/brevkontakt med 
Vaag, samt UFO-NORGEs undersøkels­
er. Direkte intervju med Vaag ble 
vanskeliggjort ved at han var på 
militærtjeneste i Troms. Man hadde 
en representant på åstedet i Aure, 
som tok div. fotos, og tilstede­
værelsen av noe som liknet et hus­
tak i hjørnet på orginalbildet ble 
bekrftet bekreftet som .sådan og be­
merk et som mulig mistenkelig. Vi 
mottok også et relativt detaljert 
besvart rapportskjema, der Vaag · 
har underskrevet på at de oppgitte 
opplysninger er riktige! UFO-NORGE 
tipset VG, som hadde kjøpt alle • 
rettighetene til bildet, om at lik­
nen·i:l.e utstyr som det GSW benyttet 
var ~ tilgjengelig her i Norge, Men 
p.g.a. forskjellige omstenpigheter 
fant en slik undersø~else at~så ik-

Vaag med tallerkenbokstøtten 

ke sted innen avsløringen var et 
· faktum. Dette ikke nevnt som unn­
skyldning, emn iallefall som en 
delvis forklaring. Saken har vært 
en lærerik, om enn litt bitter er­
faring, som vil mane oss til stør­
re forsiktighet og dyktighet neste 
gang. 

Dog ser denne skribent med stør­
re bekymring på den skade som Pål 
Kristian Vaag trolig har påført 
UFO-saken generelt. I en tid hvor 
det virker som om synet på UFD­
fenomenene har endret seg noe i 
positiv retning, skulle vi gjerne 
ha unngått en hendelse som denne. 
Vi kjenner ikke Vaags motiver, men 
i lys av de faktiske forhold, må 
det være nærliggende å tenke på 
disse: Ønsket om publisitet (om­
kring sin person) og penger. VG 
betalte en god slump for rettighet­
ene til bil det. 

Undertegnede beklager sterkt Pål 
Kristian Vaags forfalskning - både 
på hans og UFO-sakens vegne og 
tror nok kanskje saken, på sikt, 
kan ble en litt bitter erfaring · 
for ham selv også. Vil han f. eks. 
regnet som en å stole på? 

Knut Aasheim. 

PS: I det danske tidsskriftet UFO­
NYT nr.6 '84, meldes det at GSW 
innstiller sitt arbeide på fotoana­
området, grunnet manglende interes­
se for emnet fra offentlighetens 
side og de få analyser av UFO-bild­
er. ( !) 
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NÆRKONTAKT • 
I Sverige 

Ante Jonsson fra Småland i 
Sver i"ge opplevde en merkelig 
hendelse ·fredagsnatten 3 
febr.1984. 
FØrst må det sies at Ante er en 
traust familiefar,41 år,fysisk 
og psykisk stabil med begge 
bena på jorda. Han har aldr i 
viet en tRnke på Ufo eller 
rom-vesen. 

Natt til 3 febr.84 var Ante 
på veg hjem til Korpalycke 
i Tingsrud.Han hadde besØkt 
noen venner utenfor VexjØ. 
Klokken var godt over midnatt, 
det var kaldt og glatt på ve­
gen. Ved et militært område 

nær en eng slo han ned farten, 
da han tidligere på samme sted 
hadde vært nær en kollisjon 
med en elg. Han s å ut mot engei1 
i frykt for elg, og der, noen 
meter over bakken svevet en 
enorm farkost, 70-80 meter 
lang. Like fØr hadde han skimtet 
en skikkelse i vegkanten som 
han trodde var en fotgjenger. 
"Jeg hle overrasket over at 
den ikke hadde noe lys p& ". Han 
stanset bilen, svP.ivet ned sic'le­
ruten dg Jdkket på gjenstan­
d en. Da . kom han på kameraet 
som lå hjemme, så han kjØrte 
rett hjem, hentet kameraet, og 
dro tilbake igjen. Imidlertid 
var gjenstanden borte. 



Han fortsatte da til en sidevei 
fo r å snu der, men fikk da 
igjen Øye p<1 gjenstanden, hare 
det at n å var den midt over 
vegen f ramfor ham. Han hie så 
overrumplet at han brå-br-0rnset, 
fikk sladd p~ hi~Pn og havnet 
i en snØfonne. Avstanden til 
den svarte farkosten påstår 
han nå var bare 2 meter!!!! 

Han kunne ikke hØre en eneste 
lyd fra d ~n. og den så ut som 
kata111aran ( to-skrogs båt) der 
den svevet fora n ham. Det var 
stille over- alt, ikke en lyd 
kunne hØres, ingen mennesker 
var å se. Forsiktig åpnet han 
bildØren, og skulle til å g/\ 
ut for å dytte lØs bilen, men 
kjente plutselig en sterk hånci 
som tok om hans arm. 

Han ble så skremt at han rykket 
til så jakke-ermet gikk i styk­
ker, og skimtet et vesen ca. 120 
cm. hØyt med en hjelm eller 
lignende på hodet. Ante lØp 
skrikende fra bilen mot et 
hus i nærheten, men flere vese­
ner tok opp jakten på ham. 
Han ble innhentet og de forsØkte 
A dra ham med seg til farkosten. 
I slagsmålet som oppsto lyktes 
de t Ant e å slå til en av dem, 
som falt omkull. Redningen hans 
var- muligens lyset fra en trai-
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ler som nærmet seg, for plutse-
1 i g var de små vesener bor­
te.Det var også skoene hans!! 

Dette er det siste han husker. 
Han våkner opp på VexjØ sykehus, 
sjokkskadet. TrailersjåfØren 
hadde ringt t'il politiet som 
fant Ante sittende helt paraly­
sert i bilen. De måtte bende 
lØs fingrene hans fra rattet. 
Etter at legene fikk hØre hele 
historien ble Ante sendt til 
et mentalsykehus for behandling. 

Han er i dag svært skuffet 
over politi og sykehus-personal. 
Han sier han ble behandlet 
"non-chalant" av legene. 
Politiet skal ha vært uforskam­
met mot hans familie, og de har 
beholdt syv bilder fra den fil­
men som Ante hadde i kameraet. 
Hvorfor det? Han tok jo ingen 
bilder! I Fra militært holn 
påstås det at han skal anklages 
for spionasje!!! Politiets kom­
mentar iflg. avisen 
"Kronobergaren" 24. nov.: "Den 
eneste rimelige forklaringen 
jeg kan tenke meg er at Ante 
på en eller annen måte er blitt 
utsatt for et akutt sykdoms­
tilfelle." 

Ved Malmø Ufo-Jour er man i 
ferd med å lete etter trailer­
s jåfØren som ringte til poli­
tiet. Man har noen ledetråder; 
muligens er han fra Kristianstad 
i Sverige. Etter at hendelsen 
ble kjent for presse og Ufo­
Sverige har flere vitner meldt 
seg som har sett merkelige sa­
ker i samme tidsrom. 

Det gjenstår mange spørsmål 
å besvare, men Ufo-Sverige 
håper å komme med en utredning 
senere. 

Av Mats Nilsson Ufo-Sverige 
Oversatt av Roar Wister, 

I 11 ustrett av Met te Akselsen 
og Kristin Alfredsen. 



PROJECT 

av Leif Havik 

Vi hadde vel alle store for­
ventninger til denne vinterens 
Project Hessdalen. Alt lå vel 
til rette, og torsdag den 10. 
januar ble utstyrsbrakken plas­
sert på Hanunerkneppen, eller på 
nordsiden av AspåskjØlen. Selv 
om det var lite snØ i forhold 
til det normale for årstiden, 
måtte man bruke en firehjuls­
drevet traktor. Men, på plass 
kom den, og dermed var det 
bare å vente på de fØrste trop­
pene. 

På sØndag den 
på plass, fulle 
å observere. 

13. var alle 
av iver etter 

Postene ble fordelt slik: 

Post 1 - FinnsåhØgda: 
Karl-Olov Pettersen og Stefan 
Ørnberg fra UFO-Sverige og 
Tapani Koivyla, Heikki Virtanen, 
Terho Olilla og Pauli Rutanen 
fra Finland. 

Post 2 - Rognefjell: 
Leif Lissjanis, Thomas Eklund, 
Lars Nord og Mats Karlsson, 
alle fra UFO-Sverige. 

Hovedpost (Hanunerkneppen): 
BjØrn Lagesson, Mariann Øver­
strØm og Jan Ahl fra UFO-Sve­
rige og Erling Strand, Leif N. 
Solhaug og Leif Havik fra UFO­
Norge. 

Som vi ser, har man ingen grunn 
til å juble over den norske 
innsatsen (denne gang heller). 
SpØrsmålet er bare: "Hvor kommer 
alle disse svenskene fra?" 
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HESSDALEN, 

Vel, disse nordiske troppene 
var ladet med kamera og gitter, 
og nå skulle Hessdalsfenomenet 
klistres til filmen. Men fØrst 
måtte kabelen til brakken legges 
ut. Granbar ble hentet, og 
kl. 10:45 (14/1) ble utstyret 
fraktet til fjelltopp~ne. Under 
turen til Rognefjell ble vi 
mØtte med tett tåke, men vår 
sjåfør hadde tydeligvis · et 
indre kompass. Vi traff nesten 
varden på toppen, og utstyret 
ble lagt av ved RogntjØnna. 
Senere ble det lastet for tur 
til FinnsåhØgda, og kl. 16:40 
var vi tilbake til Hovedposten. 
Karl-Olov og Stefan ble med 
beltebilen opp og satt straks i 
gang med å sette opp tel tet på 
toppen (1046 m.o.h.). 

To telt 
som bl.a. 

ved hovedstasjonen 
ble brukt til bolig. 



Tirsdag den 15/l var alt utstyr 
på plass, og - observeringen 
kunne begynne. Men det ble 
en god del vind og dette ble 
til stort hinder for lange 
observeringstider. Men når 
man kunne stå ute, fikk man 
se en sjeldent fin stjernehimmel 
med nordlys i mange farger. 

Onsdag den 16/1 kl. 01:34 
observerte vi ( BjØrn Lages son 
og jeg) et svært kraftig lys­
blink. Vi satt i teltet og 
det lyste opp som om det var 
dagslys. Hva dette var vet 
vi ikke, men det var litt artig 
at noe skjedde ettersom det 
ennå ikke hadde vært noen "sto­
re" observasjoner. 

Jan Ahl fra UFO-Sverige. 

LØrdag 19 /1 kl. 18: 59 kom en 
varmgul lyskule til syne på 
nordsiden av Hovedposten, 
nærmere bestemt over Haltdalen. 
Det ble ikke tatt noen bilder. 
Observasjonstid ca. 3-4 sekun­
der. 
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SØndag og mandag ver det tid 
for skifte av mannskap, og 
dette tok tid da vinden hadde 
Økt til frisk bris med en del 
snøfokk. 

Kl. 20:19 søndag fikk jeg til­
fel digvis Øye på et gult og 
rØdt lyspunkt som passerte mot 
nord i bØlgebevegelser. Det ble 
ikke tatt noe foto av fenomenet 
dat det var for langt borte, og 
på gruDn av dårlig sikt i 
snØfokken. 

Neste gruppe som skulle til 
Rognefjell var: 

Ove LØvgren, Thomas Kjelsson, 
Inger Liljeberg, Peter 
Wirsching og Ulf Ekstedt. 

På FinnsåhØgda skulle: 
Kurt Persson, Mai-Britt Pellving 
(+hunden Turi), Kent Johansson, 
Carl-Axel CarlstrØm og Lajla 
Stjernstrøm. 

Til Hovedpost kom: 
Jan Fjellander, Håkan Ekstrand, 
Mats Nilsson og Jonny SchØn. 

Alle de nye mannskapene kom fra 
UFO-Sverige •.•. 

Tirsdag 22/1 hadde vi fortsatt 
snøvær med snøfokk og ved 13-
tiden dro Jonny SchØn og jeg 
opp til FinnsåhØgda for å hente 
de som var der. Været var blitt 
såpass dårlig at det ikke lenger 
var forsvarlig å ha folk på 
fjellet. De som skulle til 
Rognefjell benyttet tiden til 
observering fra Kjerringvolden 
i påvente av bedre værforhold. 

Hovedstasjonen på Hammerkneppen·. 



Etter mye strev kom vi tilbake 
fra FinnsåhØgda med folk og 
utstyr. Folk var da iferd med 
å tilkalle redningskorps, men 
til alt hell gikk turen ned 
igjen bra. Det var snøfokk 
og minus 18 grader Celsius, 
og sikten var lik null. På 
toppen av FinnsåhØgda måtte man 
stå i 45 grader mot vinden, 
og det var uråd å puste når 
det var på sitt verste. Men 
man ble et eventyr rikere. 

Stort bedre ble det ikke senere 
på kvelden, og vi {BjØrn, 
Mariann og jeg) måtte evakuere 
fra teltet ut på natten. 
Bærebommen brakk på grunn av 
all snØen som la seg på teltta­
ket, og vi maktet ikke å skyfle 
unna. Vi bestemte oss for å 
gå til brakken. Men mye søvn 
ble det ikke. Det var som å 
kjØre tog braken skalv i 
kulingsbygene, og tidlig på 
nste morgen måtte vi forsøke 
å ta oss ned til folk. Sikten 
var lik null, men vi kom ned 
til familien Moe. Vi fikk be­
nytte Kjerringvollen til å 
sove ut senere på dagen. 

LØrdag 26/1 ankom professor 
J. Allen Hynek til brakken sam­
men med professor Jens Tellef­
sen, UFO-Sveriges Christer 
Nordin og Odd-Gunnar RØed. 
Tiden gikk med til omvisning og 
diskusjoner, og det var jo mer 
enn mangt å prate om •.. 
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900m kabel blir kjØrt ut med 
traktor. 

Under hele perioden ble det 
gjort fØlgende observasjoner: 

A) Ca. 55 observasjoner av 
usikker art {dvs. mulig fly 
uten lyd o.l.) 

B) Ca. 220 observasjoner av 
sikker art {dvs. fly, heli­
kopter, satelitter, stjerne­
skudd, OSV.) 
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"KJEMPEDROPS" over Tynset 18. Februar 
"DEN SÅ UT SOM ET KJEM PEDROPS! 

HE LT KLAR OG TYDELIG STO DEN OVER 
TRET OPP ENE, GR ØNN, RØD OG DRAN GE 
I KLART AVGRENSEDE FEL TER.D ET VAR 
LI SA MOXNESS VESTLI PA TY NSE T SOM 
OPP DAGET "DRO PSET " PÅ HIMMELEN 
VED 21 .30-TI DA MANDAG KVELD. HUN 
FIKK ØYE PA DET MERKELIGE FENOMEN­
ET PÅ EN 3TJERNEKLAR VINTERHIMMEL 
I GOD T OG VEL 30 MIN USGRADER. NES­
TEN EN HALV TIME ~T O DEN HELT RO­
LIG, FØR DEN FDRSVANDT - I RETN­
ING FOLLDAL, 

Lisa har ingen forklaring på 
fenomenet. Sjøl har hun aldri sett 
noe liknende før, og heller ikke 
de tre barn a i huset, Anders Mar­
tin Korslund Nordli, Ingun Bjørge 
og Kjetil Bjørge, De tre er f or 
tida vinterferiegjester på Tynset, 
og har f å tt et minne fra op phold­
et som de sent vil glemme, 

SIGARFDRMET UFO 
Det merkelige fenomenet var fo"I'­

met s om en sigar, det vil si: den 
var ikke så buet under som over. 
Den var delt inn i flere farge­
felter: grønt, rødt orange, rødt 
og grønt igjen. Øverst til høyre 
og nede til venstre kunne man se 
noen merkelige utstikkere. 

Det aller merkeligste var imid­
lertid noen lysstråler som med u­
jevne mellomrom ble "skutt" ned 
fra gjenstanden, Dette var tynne 
lys, som kunne minne om lyn, men 
de var helt snorrette. De kom 
vekselvis fra høyre og venstre 
side, og gikk i vinkel ned mot 
bakken. Alle vitnene bekrefter 
denne delen av fenomenet, Lysene 
gikk så raskt at man ikke kunne få 
øye på dem dersom man blunket i 
samme øyeblikk. 

25 MIN. OBSERVASJONSTID 
Etter å ha studert UF Oen uten­

dørs, gikk Lisa inn og sammen kun­
ne de fire holde øye med "tingen" 
helt til den plutselig sank, f or 
deretter å skjære gjennom lufta på 
vei mot vest - Lisa Moxness Vestli 
bor like ved Åbrua i Tynset, på 
østs ida, Klokka 21.50 f orsvant UFO · 
e n. De t skjedde svært fort og helt 
l ~d lø st . Vitnene tør ikke anslå 
s tø r re l se n , det var helt mørkt og 
~a n sk 8 lig å bestemme avstanden, 
s vær va r de n imidlertid. Både Lisa 

Slik så UFOen ut, mener de fire observa­
tørene . Pilene angir retningen på de tynne 
l yss trål ene. Observasjonstiden var fra kl. 
21.25 til 21. 50 Mandag kveld 18 . Februar. 

og Arbeidets rett lurer på om det 
er a ndre s om har sett det samme fe­
nomenet Mandag kveld over Tynset. 

RAPPORTERT 
Lisa Moxness Vestli kommer til 

å rapp ortere sin observasjon til 
formannen i UFO-f o reningen på Øst­
landet, som hun kjenner fra sin 
tidligere arbeidsplass på Eidsvoll. 
Hun har tidligere ikke vært spesi­
elt iteressert i ~ like uforklarlige 
fenomen, men aksepterer at det fin­
nes ting vi idag ikke kan forklare 
logisk, Hun er imidlertid sikker 
på sine iakttakelser Mandag kveld, 
og det samme er barna, De utelukk­
er at det har vært en stjerne, til 
det var "dropset" alt for stort, 
nesten som en diger fallskjerm. 

KOMMENTARER 
Formannen i UFO-foreningen som 

det er referert til ovenfor, er 
undertegnede, som · mottok telefon­
isk rapport dagen etter observa­
sjonen. Lisa Moxness Vestli var an­
satt ved samme bedrift som under­
tegnede i nærmere 10 år, og har og­
så en gang tidligere rapportert et 
uvanlig fenomen. Det var i Januar 
1979, at hun ved 3-tiden om natten 
ble vekket av et kraftig smell, 
etterfulgt av en kraftig, brummen­
de lyd som avtok i styrke etter­
hvert. Det hele st o på ca. 5 min. 
men intet ble observert utenfor i 
den stjerneklare natten. To hund­
er i huset reagerte også på lyden. 

Sammendrag f.ra Arbeidets Rett 20.02.85 
samt telefonsamtale med observatøren 
21.02 

Kommentarer v. Knut Aasheim. 
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Rl/l/IORT ~OVERS/NT 118fr 
av "Irre" Lindstrøm. 

Rapport nr. 1 - 840106 
Tre personer ser kl. 16:08 
en blank selvlysende kule med 
hale i samme farge. Ingen lyd 
hØrtes. Total observasjonstid 
ca. 5 sekunder. Det te hendte 
i RØnvikleira, Bodø. 
Samme hendelse ble også sett 
av ei dame på Tverlandet. Etter 
kort tid så hun at halen "sluk­
net", deretter også kulen. 
IfØlge kontroll: Ingen fly 
i området til samme tid. 
Mulig meteor? 

Rapport nr. 2 - 840117 
Billefjord kl . 09:40. En person 
så en gjenstand med "pyramide­
formet" hale som var ca. 15-30 
meter lang. Gjenstanden var 
rØdlig. 
47 km derfra, nærmere bestemt 
ved SmØrfjord, så en annen 
person samme objekt til samme 
tid. 
Muligens også her en meteor? 

Rapport nr. 3 - 840206 
"På Rafsbotn så jeg, den 6. 
februar kl. 21: 30, en lysende 
gjenstand på himmelen mot syd­
øst. Den var større enn full­
månen, og lyste i alle regn­
buens farger, og jeg så den i 
flere minutter". Dette forteller 
en pensjonist til oss. 

Rapport nr. 4 - 840211 
Fire menn hadde en merkeli~ 
opplevelse ved ei hytte pa 
Rognan kl. 19:15 den 11. fe­
bruar. De så en stadig farge­
skiftende gjenstand i full fart 
nedover dalen i omkring 500 
meters hØyde. Den hadde form 
som en hatt, og fargene pulserte 
hele tiden. Fargene var gul 
og orange. Den hadde store 
fartsvariasjoner, og ingen 
lyd hØrtes. 

Rapport nr. 5 - 840211 
Ved samme tid som ovenfor er 
en disponent på veg langs E6, 
Rognan-Fauske. Han ser da samme 
sak som personene i rapport 
nr. 3. 

Rapport nr. 6 - 840314 
En dame, 19 år, står og venter 
på bussen på NØstet i Bergen. 
Klokken er 19:15. Hun fØlte 
at hun måtte se opp på himmelen. 
Og der så hun en gjenstand som 
beveget seg sakte, uten lyd, 
tvers over himmelen. "Jeg har 
litt kjennskap til fly, så jeg 
forstod at det ikke stemte 
med fly eller helikopter" •. 
Observasjonstid ca. 3-4 mi nut­
ter. Fargene var rød, grØnn 
og hvit, og de pulserte. 

Rapport nr . 7 - 840314 
Samme kveld kl. 19: 49 s er to 
personer i Selfors, 2 km nord 
for Mo 1 Rana, en "stjerne 
med hale". Fargen er gulhvit 
og konstant. Observasjo~stid 
ca. 2 minutter. 



I begge disse tilfellene er 
nok en meteor utelukket. Det 
er for lange observasjonstider. 
Kan det imidlertid være samme 
fenomen som disse tre har sett? 

Rapport nr. 8 - 840323 
En dame så gjennom sitt kjØkken­
vindu kl. 19:00 noe hun beskri­
ver som en jernbanevogn med lys 
i vinduene. Observasjonstid ca. 
1 minutt. Objektet kom fra sør 
og gikk mot nord. Ingen lyd. 
Observasjonen ble gjort i Osl~. 

Rapport nr. 9 - 840325 
To menn i bil på veg mot Drag 
så kl. 22:15 et objekt med 
5 orange lys på. Objektet gikk 
i "trappelignende" bevegelse 
og forsvant etter 5 minutter. 
På samme tid som lysfenomenet 
ble observert passerte også 
et ordinært fly på himmelen 
i motsatt retning, og derfor 
var det lett å skille lysfeno­
menet fra flyet. 

Rapport nr. 10 - 840420 
En "dame så kl. 23:43 en rund 
kul~ " med grØnt, lysende omriss, 
da den passerte fra Øst mot 
vest, syd for Charlottenlund 
ved Trondheim. 
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Rapport nr. 11 - 840421 
Dagen etter ble et sterkt ly­
sende fenomen observert av 
en dame ved SvanØybukt på MØre­
k yste n. Fenomenet lyste i en 
slags eplegrønn, blankt gul og 
rød farge, og det roterte. 
Vitnet ble redd og våget ikke 
å gå ut. Ingen lyd hØrtes. 
Observasjonstid: 7 minutter. 

Rapport nr. 12 - 840512 
Espa, natten til 12. mai mellom 
kl. 00:00 og 01:00. 
Tre halvkuleformede lysende 
objekter stod stille i en dia­
gonal formasjon under en åsrygg 
på en halvØy ved MjØsa. 
størrelsen på dem var i under­
kp n t av månens. De hadde et 
matt-hvitt skinn, dog blendende. 
Alle hadde svak rØdlig "hale", 
som beveget seg raskt opp og 
ned. "Halen " beveget seg s å 
raskt at det h ang igjen "armer" 
i luften. 

Rapport nr. 13 - 840805 
StjØrdalen, mellom kl. 03:00 
og 04:00. 
En rØdlig "tallerken" kom fra 
Øst mot nordvest ut over Trond­
heimsfjorden . Observasjonen 
ble gjort gjennom kikkert. 

Rapport nr. 14 - 840821 
sørum, kl. 19:25. 
Observatøren, som satt på en 
buss, så en ovalformet, litt 
kantete gjenstand som var sØlv­
f arget og med vindu. Fra vin­
duet kom det et: kolossalt lys. 
Observasjonen varte i 15-20 
sekunder. 



Rapport nr. 15 - 840909 
Holmlia kl. 03:35. 
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En person ser en diskosformet 
gjenstand med forhØyning oppå. 
Den beveger seg i bØlgebevegel­
se. Fargen er gulhvit og omgis 
av et gult lys som vandrer 
rundt objektet. Ingen lyd. 
Avstanden beregnes til ca. 
400 meter. Det finnes også 
andre detaljer som gjØr at 
observasjonen er svært inter­
essant. 

Rapport nr. 16 - 840913 
Kl. 09:35 så en dame noe som 
fØrst lignet en strålende 
stjerne. Derpå ble den noe 
mindre lysende og da kunne 
hun se noe som avgrenset hØyre 
side. Observasjonen, som ble 
gjort ved Espelifjell, varte 
i ca. 8 sekunder. Det var klar­
vær og 8 grader Celsius. 

Rapport nr. 17 - 840919 
Det var ved syvtiden på morgenen 
da en person hØrte en svak 
dur og merket Øyeblikkelig en 
kraftig vind. "Jeg oppdaget 
en gjenstand som kom over hodet 
mitt. Den var formet som en 
fugl, men virket kortere og 
hadde noe som lignet ving er 
som skrånet bakover. Fargen 

var brun." Gjenstanden var ca. 
200 meter over vitnet og total 
observasjonstid var ca. 1 20 
sekunder. Observasjonen b1le 
gjort ved KvesjØen i Norijd­
TrØndelag. 

Rapport nr. 18 - 841006 
En dame i Rudsbygd ser kl. 18:42 
en lysende kule, men med en 
antydning av "hatteform". Den 
hadde rØd-gul farge med sterk 
utstråling. Total observasjons­
tid var ca. 15 sekunder og 
hØyden var ans lått til å være 
100-150 meter . Passering vest 
til Øst. 

Rapport nr. 19 - 841210 
Tønsberg, kl. 18:00. 
En per15on har to observasjoner 
på kort tid. FØrst en kule, 
litt større enn en tornrnelfinge­
negl på strak arm. Farg.en er 
sterkt gul. Observasjonstid 2-3 
sekunder. Da denne forsvant, 
kom en eksakt lik kule i samme 
bane og hastighet. Observasjons­
tid: ca. 6-7 sekunder. 

Rapport nr. 20 - 841216 
Under en fottur ved Ygre, Voss, 
så en mann kl. 22:30 en flyvende 
gjenstand ~om beveget seg i 
helikopterfart. Den hadde to 
rØdbrune lys over hverandre. 
Ingen lyd hØrtes. Kl. 22:50 ble 
en lignende gjenstand sett, og 
denne gang ble den fulgt lengre 
enn den fØrste. Den beveget seg 
i samme retning og med samme 
hastighet. 

Alle rapporter fra Hesedalen og 
nærliggende områder er ikke 
tatt med i denne oversikten. 
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Tønsberg Blad kan den 6. og 
9. fortelle sine lesere at under 
tordenværet søndag kveld den 4., 
fikk flere mennesker "besØk" 
av kulelyn i soverom og stuer, 
dog uten at disse medfØrte ska­
der av noen art. 

Norsk Ukeblad nr. 45 fra den 
10. beretter om Eli Bender 
fra Hessdalen, som i begynnelsen 
av juni oppdaget en lysende, 
sigarformet gjenstand som landet 
et par kilometer fra hennes 
gård. Ut av "sigaren" kom det 
noe "hvitt". Det "hvite" begynte 
å hoppe nedover lia, nesten 
som det svevde, fØr det forsvant 
inn i "farkosten" igjen. Dette 
skjedde ca. klokken ett om 
natten, og sel ve "farkosten" 
tok av med enorm hastighet 
etter at det "hvite" var kommet 
inn i den . Grunnet avstanden 
var det vanskelig å identifisere 
skikkelsen og farkosten - selv 
i kikkert - og det hele var 
over i lØpet av 4-5 minutter. 

Adresseavisen har den 12. 
intervju og foto av arbeids­
gruppen for Hessdalsprosjektet: 
Lei f Havik, Erling Strand, 
Håkon Ekstrand og Odd-Gunnar 
RØed. De forteller til avisen 
om hva .som er - og vil bli -
gjort av undersøkelser av 
fenomenene i dalen. 

~ib~fs lteft 
Arbeidets Rett har den 16. 
også intervjuet arbeidsgruppen, 
og Erling Strand forteller 
til avisen at man ennå ikke 
har funnet svaret på hva disse 
fenomenene er. Men de målingene 
og registreringene som ble 
utfØrt sist vinter gir grunnlag 
for videre arbeidshypoteser. 
"Dermed vil jeg ikke utelukke 
noen teorier ennå. Al le mulig­
heter står fortsatt åpne", 
sier Strand. "I januar/februar 
1985 håper vi på å kunne få låne 
enda mer avansert utstyr og ha 
dØgnbevoktning i området", 
sier Leif Havik. "Det er stor 
interesse for prosjektet, og 
det er fØrste gang et slik 
prosjekt blir tatt seriøst 
og undersØkt vitenskaplig". 

Sunnhordland spør den 16. om 
det var UFO'er over Halsnøy 
onsdag den 14. Det dreier seg 
om tre lys som beveget seg 
i retning Eidsmarken. 
Kontrolltårnet på Flesland 
bekrefter at · ingen fly var 
over Halsnøy ca. kl 18.15 
onsdag. 

Haugesund Avis skriver også 
om saken, og kan bekrefte at 
flere har sett de tre skarpe 
lysene over HalsnØy denne kvel­
den. Tårne~ på Haugesund 
Lufthavn kan heller ikke påvise 
lufttrafikk på det aktuelle 
tidspunkt. 



Bergens Tidende har den 20. 
klipp fra Berlinske Tidende, 
hvor major H. C. Pete sen fra 
danske !GAP kan fortelle at 
UFO'ene i 80-årene er blitt 
mer agressive. Grunnen til 
dette, mener han, er at det 
er blitt skutt mot disse ukjente 
luftfarkostene av jordiske 
piloter, og mange av disse 
har mistet livet under angrepe­
ne. Dette fremgår klart av hit­
til hemmeligholdte amerikanske 
rapporter. 

Trønder-Avisa skriver den 20. 
om en UFO-observasjon like 
ved Holmvika ved Hjellbotn, 
sØndag den 18. Det var Knut 
Haugen fra Malm som sammen 
med sin yngre bror mØtte et 
uidentifisert lysende objekt 
på forholdsvs kort avstand. 
"Jeg trodde fØrst at det var 
et helikopter vi så", forteller 
han. "Det var like ved Holmvika 
t jeg plutselig så et skarpt 
lys et stykke oppe i lufta 
på venstre side av veien. Det 
kom nedover rykkvis, og det 
virket som om gjenstanden hadde 
en rekke lyskastere under som 
lyste nedover og litt ut til 
sidene. Det fortsatte nedstig­
ningen helt til fjellkammen", 
sier Haugen, "og da forsvant 
plutselig lyset. Vi kastet 
oss inn i bilen og kjØrte videre 
for om mulig å se mer lenger 
fremme, men lyset var og ble 
borte". Han kontaktet Værnes 
og Ørland flystasjoner da han 
kom hjem for å forvisse seg om 
at det ikke var et helikopter 
de hadde observert. Fra stasjo­
nene ble det bekreftet at det 
overhodet ikke hadde vært 
flyaktivitet i området. "En 
litt skremmende og rystende 
opplevelse", sier Knut Haugen. 

~anbtfjorbs §lab 
Sandefjord Blad kan den 26. 
fortelle at foreningen "Deep 
Sky Exploration" har mØte, 
og Odd-Gunnar RØed/UFO-NORGE 
skal kåsere rundt emnet "UFO". 
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MØre-Nytt melder den 22. om 
merkelige lys over BjØrke. 
De fØrste som ble rapportert 
var nok meteoritter, men en 
uke tidligere ble det observelrt 
en lysende gjenstand, som I 
lydlØst, i lav hØyde, forsva1nt 
bak en fjelltopp og kom t ~ l 
syne på andre siden og passerte 
forbi fjellet på framsiden. 

- Dette må snu opp og ned på 
mangt og m~get, Thompson . . !" 

Tysnes, Uggdalseidet, rapporte­
rer den 22. at et UFO er sett 
fra Lunde. Tirsdag morgen ble 
det meldt om et uforklarlig 
lys som ble sett over fjellene 
på Os. Det var et stort, blankt 
1 ys som var skiftende sterkt 
og svakt. Det sto en stund 
i ro på himmelen fØr det ble 
borte mot Os. Tårnet på Flesland 
kunne ikke med sikkerhet si 
hva som var sett fra Lunde. 

Finnmarken har den 29. hatt 
en prat med Ole JØrgen Thaule, 
som hei :;:- ved Svartaksla, like 
ved Jakobsnes. "Det var ved 
halv åtte-tiden tirsdag morgen 
det skjedde", forteller han 
til avisen. "Strømmen hadde 
akkurat blitt borte, og jeg 
skulle se ut av kjØkkenvinduet 
for å se om strømmen også var 
borte hos naboen. Da fikk jeg 
se en intens lysende ildkule 
på himmelen midt inne i noe 
jeg vil betegne som lyståke. 
Jeg oppdaget den i sydØst, 
og den flØy med stor hastighet 
mor nordØst. Jeg kunne observere 
den i ca. et halvt minutt. 
Ildkulen i midten var rund 
og beveget seg i spiraler bort­
etter · himmelen, og det tyder 
på at det i hvert fall ikke 
var en rakett". Tårnet på 
Kirkenes Lufthavn hadde ikke 
registrert fenomenet. 



DESEMBER__ 

Allerede den fØrste dagen i 
denne måneden kan Harstad 
Tidende berette om to unge 
damer som mener de så et UFO 
i lav hØyde over Ibestad. Janne 
og Trude, 13 år, fra I3olla 
i Ibesta r'l , er sikker på at 
det var et UFO de onsdag 
ettermiddag skimtet over huset 
til Janne. Gjenstanden var 
rund av form med vindu rundt, 
som lyste rØdt. Den flØy på 
skrå nedover. De kunne tydelig 
se et hvitt lys i midten, mens 
det blinket fra vinduene. Barna 
hØrte ingen lyder, og for dem 
så det ut til at gjenstanden 
var i ferd med å lande bak 
en ås på en myr like ved som­
merf jØset til Jannes familie. 
Nærmere undersøkelse ble ikke 
gjort denne dagen, da de var 
på vei til volleyball-trening, 
men på bussen fikk de vite at 
andre også hadde sett gjenstan­
d en. Dagen etter var de oppe 
ved det antatte "landingsste­
det", men da var det mØrkt 
og de kunne ikke finne noen 
merker i bakken, selv om de 
benyttet lommelykter. 

SØr-TrØndelag har den l. stort 
oppslag på et intervju med 
UFO-veteranen Thormod Hagen, 
som i sin tid etablerte 
Trondheim UFO-forening. 
Intervjuet omhandler spennende 
UFO-hendelser, og ellers beret­
ter han om UFO-gåten generelt. 
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Finnmarken skriver den 7. om 
et UFO som "lyste opp fjel let" • 
"Jeg har aldri sett et mer 
strålende syn". Dette forteller 
en mann fra Jakobsnes, som 
igår morges så noe som han 
ikke kunne identifisere, da 
han og hans kamerat kjØrte 
på jobb. "Det skjedde like 
fØr klokken seks om morgenen, 
akku rat idet vi skulle kjØre 
ned Kongsgammedalen. Da så vi 
denne gjenstanden. En stor ly­
sende kule "vokste" nærmest 
frem i horisonten i sørøstlig 
retning. Den var nesten helt 
rund, og i sentrum var det et 
lysende punkt. Jakobsnesmannen 
forteller at gjenstanden flØy 
svært hurtig og lyste opp fjel­
l områdene omkring Svartaksla. 
"Plutselig kom den mye nærmere, 
nesten som i en zoom-bevegelse, 
og hverken j _eg eller kameraten 
min har noen gang sett noe 
lignende storslått syn. Vi 
måtte nesten stoppe bilen for 
ikke å kjØre i grØften", sier 
mannen til Finnmarken. 

sør-Varanger Avis har den 8. 
en melding fra en Elvenesmann 
som torsdag morgen observerte 
et skarpt lys over 
Kongsgammedalen. "Plutselig 
stoppet lyset opp og lignet 
på en "nyttårssol" lys med 
en spiral rund så forsvant 
hele greia", forteller han. 
To andre fra arbeidsskyssen 
fra Jakobsnes hadde sett lysfe­
nomenet enda tydeligere. (Dette 
er samme fenomen som Finnmarken 
forteller om fra den 7.) 

Finnmarken 

Finnmarken kan den 8. opplyse 
at en hel masse mennesker har 
observert den lysende gjenstan­
den torsdag den 6. De fleste 
heller til den oppfatning at 
det var en sovjetisk rakett­
oppskyting. 

Flere aviser har denne måneden 
meldinger om lys på himmelen, 
og som aftenstjernen VENUS må 
stå ansvarlig for. 



Agderposten melder den 13. 
om en Frolandsmann fra Ytre 
Laurak, som kom kjørende og 
plutselig observerte en lysende 
"kule" på størrelse med en 
fotball. Etter denne kulen 
kom en mindre. Han observerte 
dem på ca. 400 meters avstand. 
Obj~ktene forsvant sydover. 

. n lrft.!~ KER.., 11111[' 
lllJUW.!'!!~lm&L~ 

Asker-Bærums Budstikke har den 
13. en UFO-melding fra 
LØkeberg. "En ellipse-formet 
lysende gjenstand beveget seg 
sakte, lavt over horisonten. 
Det var som om noen hadde ret­
tet ti billykter mot oss. I 
omkring 20 minutter var lyset 
kosntant på himmelen, så fors­
vant det over skogkammen". 
Agnes Hagen forteller til avi­
sen om det merkelige lysfenome­
net som opptok nabolaget på 
LØkeberg mandag kveld fra klok­
k en 17.30 til 18.00. Tirsdag 
morgen observerte fem 
AskerbØring er en lignende ly­
sende gjenstand som for lyn­
raskt over himmelen fra nordØst 
til sørvest ved Blakstad. 

Finnmarken skriver den 14. 
at de får stadig flere UFO-mel­
d i nger. En kvinne fra Tana 
observerte natt til torsdag 
en lysende gjenstand på himmelen 
fra klokka 00.15 til 00.45. 

Indre Smaalenenes Avis 

Indre Smaalenenes Avis forteller 
den 14. om et nifst himmelfeno­
men over Ørje tirsdag ettermid­
dag ved 16/17-tiden. "Vi så 
et kuleformet lys med en rar 
topp", forteller vitnene. "Det 
var fryktelig skarpt og glin­
sende og hadde utstrålinger 
i glimt t i l begge sider. Noe 
rØdt lys kunne også skimtes", 
sier ett av de to vitnene til 
avisen. "Min mann anslår stØrrel 
sen på objektet til 10 meter 
i diameter. Gjenstanden eller 
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hva det måtte ha vært, stod 
delvis stille og var delvis 
i beveg el se, sakte opp og ned. 
Omsider ble det borte bak tre­
toppene". 

Nordlandsposten 

Nordlandsposten kan den 29. 
opplyse at frilansjournalisten 
Arne Wisth for tiden er i 
Hessdalen med 14 ungdommer 
fra Østlandet. De bor på en 
seter og studerer hver kveld 
stjernehimmelen for om mulig 
å observere UFO'er. 

I KKE FOR A GI DEG BE KY MRINGER, KAPTEIN, MEN DEN 
UÆRBALLONGEN SER UT TIL A NA OSS IGJEN •••• 

Namdal Hrbeiderblad 
Namdal Arbeiderblad har den 
29. en helside om UFO-gåten, 
og UFO-veteranen Anton LidstrØm 
er intervjuet om sine år i 
UFO-sakens tjeneste. 

Ukebladet VI MENN nr. 49/84 
kommer med en utfØrlig beretning 
om UFO-landingen i sør-Frankrike 
for tre år siden. (Denne saken 
tok vi opp på lederplass i nr. 
2/84. Artikkelen i VI MENN 
gir nok et indisie-"bevis" 
på romskipshypotesen. 



22 

LYSKULER 3 
E N G L E R 

På den annen side ville det ikke være 
riktig å se helt bort fra den muligheten 
at ly sk uler faktisk kan ha et humant as­
pekt i forhold til vitnets forventinger. 
Lyskuler ha r åpenbart evnen til å foran­
dre form, el ler ihvertfall tilsynelaten­
de form, og ettersom vi vet så lite om 
dem, kan vi ikke sette noen grenser for 
deres evner t il å forvandle seg. Følg­
elig må vi også være vi lli ge til å godta 
at følgende eksempler kan være relevante: 

31. Sverige: 1700- t allet. 
Det spiritistiske mediumet og mystikeren 
Swedenborg, påsto at han stadig hadde be­
søk av engler. Han kunne fortelle at når 
de kom til ham hadde de ofte form som 
lyskuler, og det var først når kontakt 
var opprettet at de iførte seg sin form 
som himmelske vesner. 

(On the truths contained in popular 
superstitions, 1851) 

32. Bayern, ca. 1950. 
En tysk dame som var ute og klatret i de 
bayerske alper, gikk seg vil og kom opp 
i en farlig situasjon. "Plutselig la jeg 
merke til en slags stor lyskule som for­
vanlet seg til en høy skikkelse med asi­
atiske trekk ... Den asiatiske herren 
bukket, sa noen ord og førte meg langs 
en smal sti fram til den vanlige turist­
veien før han forsvant som en ly.skule." 

(Privat brev til Hilary Evans) 

Anomale lyskuler dukker ofte opp under 
spiritistiske seanser, og er da ofte den 
innledende fasen til materialisasjoner. 
De manifesterer seg også i slike spontane 
tilfeller som det ~ølgende: 

33 . . Sr~ssel : 24. januar 1970. 

A.M. Herbosth, som var ute og gikk på ga­
ten tidlig på kvelden, fikk se et slags 
lysende punkt på bakken ca. 20 meter unna. 
Det var ca. 7-8 meter langt og 1,5 meter 
høyt. Det ble sterkere etterhvert som 
han nærmet seg, og fargen ble fosforise­
rende grønt. Da han var 12:,imeter unna, 
ble det ikke bare sterkere i fargen, men 
begynte også å vibrere. Deretter foran­
dret det form til en klokke som var ca. 
5 meter høy. Innsiden så ut som om den 
var laget av tusenvis av små selvlysende 
partikler som beveget seg i rasende fart 
i alle retninger, slik at man fikk et 
slags inntrykk av stor nervøsitet. Det 
var ingen varme, lukt eller lyd, men den 
lyste opp hele området. Objektet beve­
get seg så langs bakken og forsvant bak 

en liten haug. 
(Soucoupes volantes, 24 ans d'en­

quetes, 1971) 

* * * 

Lyskuler fotografert Hi'. mars 1983 av to 
polititjenestemenn i Car l eton-Moore dis­
triktet i North Yorkshire i England. Det 
er blitt observert usedvanlig mange lys­
kuler i dett e området. 
(Foto : IUFOS research division) 

K L U M P E R 

Når noe kan forandre form etter eget øns­
ke, kan man da i det hele tatt snakke om 
en "sann" form - en "virkelig" form? 
Flere lyskuler ser ut til å være temmelig 
formløse. 

34. Oxfordshire: vinteren 1976. 
Len Franklin så en amøbe-aktig UFO med et 
lysende midtparti. UFOen skiftet stadig 
form. På armlengdes avstand var objektet 
ca. lOcm. Bakgrunnen og stjernene kunne 
ses gjennom det. Etter ca. 5 sekunder be­
gynte sentrum av objektet å få en kraftig 
oransje glød, og objektet ble tydelig 
kjegleformet. Til nå hadde det beveget 
seg med en hastighet på 5-6km. i timen, 
men så skjøt det plutselig avsted med ko­
lossal fart. 

(FSR vol. 24 nr. 2) 

35. Rhyl, Wales: 9. a~gust 1981. 
Mer enn femti vitner sa en UFO på størrel­
se med en hel knyttneve på armlengdes av­
stand. UFOen minnet om en manet. Den 
var koksgrå av farge med mange innvendige 
blinkende lys i flere farger. Den foran­
dret stadig form og beveget seg i Z-møn­
ster, stanset, beveget seg igjen, forsvant 
og dukket opp igjen over en periode på 
ca. 5 minutter. 

{Northern UFO News, februar 1982) 
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36. Philadelphia: 26. september 1950. 
Politimennene Collins og Keenan fikk fra 
oatruljebilen øye på et flyvende objekt 
som falt mot bakken. Da de undersøkte ob­
jektet med lommel ykt, viste det seg å væ­
re ca. 2 meter i diameter, omgitt av en 
tåket lilla glød. Da Collins forsøkte å 
løfte objektet, oppløste det seg i hend­
ene hans og etterlot et klebrig stoff 
uten lukt. H~le objektet oppløste seg 
foran øynene på dem. 

(Ces OVNis qui annoncent le sur­
homme, 1977) 

37. Miami: 28. februar 1958. 
Noe på størrelse med en rugbyball falt 
ned i polit ii nspektør Ga ll egos' have. 
Han ' selv, konen og moren hans løp ut og 
oppdaget at ballen, som var ca. 50cm lang 
og 25cm høy, spratt rundt på plenen som 
om den skulle ha vært levende. Den var 
klar som glass, glitrende som krystall og 
så ut som om den var laget av tusenvis av 
små celler som en bikube. Hele ballen 
pulserte. "Det var umulig å føle den. 
Den var der, vi kunne se den, men vi følte 
ingenting når vi satte fingeren på den." 
Han tok litt av den i en krukke for åta 
den med til politistasjonen, men alt for­
dampet i løpet av de tyve minuttene turen 
tok. 

(Fate, juli . og september , 1958) 

Uten at man skal legge f or stor vekt på 
det, kan det nevnes at rapporten førte til 
at en Mr. Robertson i California sendte 
inn et brev der han kunne fortelle at 
"Glop er et stoff som menneskene på våre 
nabo-planeter . sender t i l jorden for å 
hjelpe til med å nøytralisere vår foru­
rensede atmosfære. Våre himmelske brødre 
er oss jordboere langt overlegne når det 
gjelder visdom, de elsker jordens mennes­
ker og ser på det som sin plikt overfor 
den Uendelige Skaper å hjelpe oss." 

(Fate, november 1958) 

* * * 
0 R G A N I S K E U F 0 E R 

Så tidlig som i 1947 la John Philip Bessor 
frem en teori om at UFOene var organiske. 
Han ojorde sitt ytterste for å overbevise 
USAF-om at flyvende tallerkner er "for~ 
skjellige utenomjordiske levende vesner, 
enten livsformer med meget liten tetthet, 
eller fartøyer som blir drevet med teleki­
nesisk energi eller med ren og sk jær tan­
kekraft. De har muligens sin opprinnelse 
i ionosfæren, men må i perioder "migrere" 
til tettere atmosfæriske skikt på grunn av 

kosmiske forstyrrelser. De er i stand til 
å forandre form under flukt og har intel­
ligens som en blekksprut, nise eller sjim­
panse. 

(Fate, november, 1967) 

38. Bessors ideer ble plukket opp av I 
Trevor James Constable , New Zealand , spm 
til sin egen tilfredsstillelse kunne be­
krefte at ihvertfall noen av UFOene er 
usynlige, organiske skapninger som holder 
til i jordens atmosfære. Under de rette 
forhold kan d.e fotograferes med infrarød 
film, som avslører at de er formløse klum-
per. 

(They live in the sky, 1958 & The 
cosmic pulse of life, 1976) 

Constables forskning ser ut til å ha vært 
begrenset til noen få løsrevne fotografier 
og en del filosofiske ideer. Selv om han 
skulle ha rett, er det ihvertfall ingen 
andre som har forsøkt å bekrefte teorien 
han s - hvilket er noks å enestående i 
UFOlogiens historie. 

Et av Trevor James Constabl es foto·- :· 
grafier av en "organisk" UFO. Mojave 
ørke ne n, California, 25. august 1957. 
Det var bare kameraet som kunne "se" 
tingesten. Med det blotte øye så man 
bare en "vibrasjon" . (High-speed in­
fra-rød fi lm.) 

* * * 
K 0 N K L U S J 0 N E R 

Uensartetheten i de ~ksemplene vi har 
brukt her - og de er bare noen få, pluk­
ket ut nesten helt tilfeldig, blant et 
meget stort antall rapporter - viser at 
det ville være urealistisk ålete etter 
en klar skillelinje mellom lys kule-UFOer 
og andre lyskule-fenomener. I hvilken 
høyde over bakken blir et spøkelseslys 
til en UFO? · Når fortjener en il dk ule å 
få etiketten kulelyn ? 



Selvfølgelig kan det være farlig å se på 
alle disse rapportene som om det hele ti ­
den skul l e dreie seg om et og samme feno­
men, men jeg tror vi kan lære mer ved å 
gjøre det enn ved å behand e alle som se ­
parate kategorier uten noen indre sammen ­
heng (selv om man mot al l formod ning kun­
ne komme fram til enighet om hvordan man 
skulle skille de fors kjellige kategoriene 
fra hverandre!) . Dis se rapportene begyn­
ner først å f å en c : ~ss Gening når man 
tenker seg muligheten av at det kan fin­
nes en slags skapning ell ~ ~ et slags ve­
sen som holder til i vår at~osfære, og at 
dette vesnet har en slags fysisk eksis­
tens, om enn på alle måter forskjellig 
fra alt vi kjenner til her på jorden, og 
at det ogs å har en s l ags intelligens el­
ler blir kontrollert av noen eller noe 
som har intelligens stor nok til å kunne 
nytte seg av ESP. 
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Så mye, og heller ikke mer, kan man slut­
te seg til ut fra observerte fakta. Går 
man videre, blir det stort sett snakk om 
spekulasjoner, se lv om speku lasjonene na­
turligvis kan underbygges med rapporterte 
fakta. Vi har for eksempel god grunn til 
å anta at lyskulene ikke er ondsinnede 
overfor menneske r, men derimot er det man­
ge ting som tvert imot tyder på at de er 
positive og menneskek jærlige. Vi har 
grunn til å anta at de har evnen til å 
reagere på menneskelige tanker, og idet 

finnes bevis for at de er opptatt av hva 
vi mennesker foretar oss. Ettersom vi 
vet så lite om disse skapningene, kan vi 
ikke sette noen grenser for deres evner. 
Kanskje har Bessor rett når han teorise­
rer om at de har intelligens på linje med 
en nise, eller kanskje er intelligensen 
langt høyere, eller kanskje har de en in­
telligens som er helt forskjellig fra alt 
vi kjenner til. 

Sett ut fra for eksempel New Scientists 
synspunkt, er en sl i!< hypotese som dette 
så vanvittig at den ikke fortjener noe 
annet enn å bli kassert sammen med ide­
ene om kosmisk brorskap og teorien om 
UFO-baser i det walisiske triangel. Oet 
er uten tvil den mest søkte teori jeg 
personlig noen gang har satt ned på papi­
ret. Men jeg har gjort det ene og alene 
fordi selve bevismateria let ser ut til å 
kreve det. Vi har i altfor lang tid for­
søkt å forklare det uidentifiserte ut 
fra kjente betingelser og begreper. Og 
vi må innrømme at vi ikke har kommet så 
veldig langt på den måten. Jeg vil påstå 
at det er på tide å legge bort forutfat­
tede meninger, legge sammen bevisrekken 
og være villige til å se seriøst på de 
svarene vi kommer fram til, uansett hvor 
merkelige de måtte være. 

* * * 

-L YSKULER-

~ r det dette fenomenet som har hjemsøkt Hessdalen gjennom flere år nå? 

(Artiklene er oversatt av Frank Lie). * * * * 



Dersom du verver 

Slik går du fram: 
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UFO NORGE'S 
VERVEAKSJON 
Hjelp oss med å skape en stor organisasjon.: 
Verv medlemmer ••.• 

1 medlem får du et klebemerke for bil " til en 
verdi av kr.25.-

2 11 

3 11 

får du en T-skjorte med Ufo-Norge 
emblem til en verdi av kr.50.-

får du gratis abonnement i et år ••• 

Den eller de du har vervet betaler til deg, 
kr. BO.- pr. stk. 
Du sender hele beløpet på postgiro 3070810 
til tidsskriftet UFO, Ufo-Norge Box 1155 
Bergen. 
Du setter deg selv som avsender og skriver 
VERVING i rubrikken 11 Melding til adressaten 11 • 

På baksiden av innbetalingsdelen er det god 
plass til å skrive navn og adresse til de 
vervede. Skriv tydelig - BRUK TRYKTE BOKSTAVER 

Dersom du verver 3 stykker sender du kr. 240.­
(3 x 80 for '85) dersom du ikke har betalt for 
1985, og kr. 150.- hvis du ~~~-betalt. 

MESTER .... VERVERg 
I HVERT NUMMER TREKKER VI UT EN BLANT DE BESTE VERVERNE SOM FAR EN 
OVERRASKELSE I POSTEN. 
Bli Ufo-Norges mester verver •••••••• 
Se deg rundt,det er sikkert noen å verve på arbeidsplassen,slekt og 
venner, eller i idrettslaget. 
STA PA •••••••• 



~···;~bl~~,~-- - ··sva·R'eA1A.uKs:i'oN•\ 
i KUN I SJØSPORT ! 
• • Japanske gummibåter er billige. • 
• • Guyllne 125 - mye båt for pengene. • 
• • Er vannjet effektivt??. • 
• • 16-årtg båtbygger. • 
• • Hva skal vi med HK-avgiften. • . 
• *SJØSPORT FAG: Ekkolodd. • 
• • Grunnstøting p.g.a. dårlig merking. • 
• *Outboard. • 
• • Båtauksjon. • Brettseiling. • 
• i * Båter I Sjøen. • 
• • Minitesten • Båttipset • 
• * SJØSPORT har prøvet: • 
• Askeladder - Orrskiir 1000 • 
• • Med SJØSPORT på seilerskole. • 
• • VI lølger med I det som skjer - det gjør du • 
• ' også om du leser SJØSPORT, • 

båtbladet for alle! \. 

·----------------------------- --· • Kupongen sendes til Sjøsport, Boks 576, 5001 Bergen. ~ • 
• KNALLTILBUD - SJØSPORT - ut året og hele 1985 for • 
• Kr. 100,- (10 + 2 nr. løssalgspris Kr. 284,-) • 
• Den store BÅTPARADEN i januar er inklusiv i prisen. • • • • Navn: .. . . . .. .. ......... ...... .. ... . .... . . ............. ... .. . .... • 

• • • Adr.: ......... .. . . ... . .. ... •.. ... ... .. . . . .... .. . . .. .. .. . . ..•. ... . • 

" Postnr./sted: . . .... .. .. . .. . .. . . . . . ....... ... . .... . . . . ..... . ..... . . • • 

••••••••••••••••••••••••••••••• 

0 ~ o 



PROJECT HESSDALEN 1984 

FINAL TECHNICAL REPORT 
PART ONE. 

by siv ing. Erling Slrand _ 
I.I l>D, 

Send meg ~ stk. Final Technical Report Part One 

Jeg har betalt inn NKR.~ på p.giro 4 02 23 56 eller 
b.giro 2420.25.33945 
"Project Hessdalen" --------11 Gjennomsnittsfrakt: kr. 10.-

NAVN: ____ _ 
ADR: ____ _ 
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* * * *· 
TERI. 

TREKNING: 
1. PREMIE TI MINNERS TELEFON. LODD nr: 095. 

2 . 11 ETT MINNES TELEFON. 11 nr: 005 . 

3 . 11 ETT MINNES TELEFON. 11 nr: 488. 

4. 11 ARMBÅNDSUR DAME/HERRE QUARTS SLIM .. . 11 nr: 446. 

5. 11 ARMBÅNDSUR HERRE STÅL/DAME SØSTERUR . 11 nr . 143. 

6. 11 ARMBÅNDSUR HERRE STÅL/DAME HENGELÅS. " nr. 405. 

7. " FOTOALBUM. " nr . 385. 

8. " FOTOALBUM. " nr . 369. 

9. " FOTOALBUM. " nr. 377. 

10. 11 UFO - NORGE NÅL. " nr. 403. 

11. 11 UFO-NORGE NÅL. " nr. 300. 

12. " UFO-NORGE NÅL . 11 nr . 013. 

13. 11 UFO-NORGE KULEPENN MED LYS 11 nr. 382. 

14. 11 UFO-NORGE KULEPENN MED LYS. 11 nr . 372 

15. 11 UFO-NORGE KULEPENN MED LYS . 11 nr. 195. 

16. 11 MELODIKORT. 11 nr. 455. 

1 7. 11 MELODIKORT. " n r. 364 . 

18. 11 MELODIKORT. " nr. 485. 

19. " UFO-NORGE KLISTREMERKER 2 STK. " nr. 338 . 

20 . " 11 " 11 " nr. 331. 

21. 11 11 " 11 11 nr . 099. 

22. 11 11 11 " 11 n r . 169 . 

23. 11 " 11 11 11 nr. 469 . 

24. 11 11 11 11 11 nr. 295. 

25. " 11 " 11 11 nr. 358 . 

ALLE LYKKELIGE VINNERE BES SKRIVE TIL: UFO-NORGE 

BOX 14 

3133 DUKEN TLF: 033-83606 

OG ALLE VIL FÅ SINE TING TILSENDT I POSTEN. 

TAKK FOR ALL STØTTE VI FIKK GJENNOM DE KJØPTE LODD . 



2Y 
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øYR PA LUA Tl L 

Dr .• HYNEK BLE UTSTYRT MED EN EKTE ULVESKINNSLUE AV UFO-NORGE, UNDER 

SITT OPPHOLD I HESSDALEN. (Se også andre bilder i tidsskriftet). 

LUA HAR EN UTSALGSPRIS PÅ OPEUNDER 1000 KRONER. BAK PÅ BREMMEN STÅR 

FØLGENDE INSKRIPSJON MED MERKln'USJ ,t;: "KEPT- ME WARM IN HESSDALEN 26/1-85 

J.ALLEN IIYNEK". 

DERE SOM ER INTERESSERT I Å KJØPE LUA KAN GI BUD TIL: 

ODD--GVNNAR RØBD 80X 14 3133 DUKEN TLF. 033 - 83606 

DEN HELDIGE VIL F1\ SITT NAVN 0 · ' RT I NESTE NUMMER AV TIDSSKRIFTET "UFO". ... "_ 
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FOR 1NNS1VEN AV BAKRUTEN 10 x 45 cm. 

TIL JAKKER, KOFFERTER, VØRER~ VINVUER OSV. 

I SELVKLEBENVE VINYL. 10 cm l dl4mete~. 

I 100% BOMULL. LEVERES I TRE STØRRELSER. 

HJELP TIL MEV A GJØRE UFO~NORGE KJENT OVER HELE LANVET! 

FARGENE ER BLATT PA HVITT!!! 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

DSTREAMER a KR,25,­

.. D KLISTRE 
~ MERKER ~ KR, 8,-
~ ;:: D T-SKJORTER 
~ . ~ KR,50,-

sD MDLD 

UFO-RAMA 
BOX 14 
3133 DUKEN 
TLF: 033-83606 

BRUK POSTGIRO: 3243730 
OG SPAR PENGER, 

MERK: PORTO KØMMER I 
TILLEGG PÅ ALLE 
BESTILLINGER: 

KR. 5,-
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

. / ' · 

·-

IN C A HAR FØLGENDE TILBUD: 

PSYKISK TIDSSKRIF T, 19.,20.årgang. 
1940-41. 

Av interessante arti kl er nevnes: 

Glaston-mysteriet 
Persiske mysterier 
Pythagoreernes m~steriesamfunn 
Greske mysterier 
Druidene 
Den nordiske mytologi 

Boken er på 130 sider, i boktrykk, 
innbundet og de fleste eksemplarer 

er som nye inni. Utvendig er enk­
elte eksemplarer noe medtatt. Har 
kans kje ~ntikvari sk verdi - ihvert 
fall interessant lesestoff for den 
psykisk interesserte. . 
Pris kr : 60.- + porto kr. 7.50 

Vi har noen få igjen av den popu­
lære plakat "DUR SOLAR SYSTEM" 
med mange farger og intePessante 
informasjoner. Fremdeles kr.50.­
+ porto kr. 7. 50 Bestill: P-10 
Sendes i papphyls~ 

Bestill fra: INCA 
Postbox 142 
2å73 Bøn. 

Benytt postgiro: 5 52 03 41 



ØffJA•A&~A A~Ø 
presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi D Helse D Okkultisme D Wushu 

D Biorytmer D Iris diagnostikk D Parapsykologi D Yoga, 
D Chakrasymboler D Jødisk mystikk D Reinkarnasjon D Zen buddhisme 
D Dybdepsykologi D Kinesiologi D Soneterapi D Ægyptologi 

D Esoteriske bøker D Legeplanter D Tarot D Østens visdom 

D Fortidsgåter D Meditasjon 0 UFO bøker D Åpenbaringer 
D Grafologi D Naturmedisin D Verdens mysterier D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler. Pyramider, Plansjer, Tarotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON (060) 23131 

Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaks jonen tar gjerne i mo t art.i.kler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
skriver rianus på maskin kan hje l pe 
redaksjonen i arbeidet ved å følge 
noen e nkle retningsl injer: 

Skriv i 2 spalter og med enke l linje ­
avstand (ninsle). Benytt el nytt e l­
l er fer s kt s ort f argebånd i maskinen, 
og normal e , vertikale bokst.:wtyper 
dersom skrivemaskinen har kul ehor:e 
eller sl< ri vehjul. ~arg mot verist re og 
øvre kant av arket skal vn~re l8mm. 
Mot høyre og nedr e kant 12mm. Luft 
mel l om spaltene 8- l Omm . Laget· du 
overskrifter selv må l etrase t bokstav­
er be nyttes . Re daksjonen ka n oqs,i 
gjøre dette . En god rett s krivninq e r 
og vikt ig . 

Redal<sjonen mot t ar gjerne utklipp 
fr a norske e ller utenlandske aviser 
og magasiner av interesse s om muJ _._g 
stoff for UFO . Lesere som kan være 
villige til å oversette ar tikler fra 
andre språk , bes kontakte redal~tøren. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-NORGE bedre 
kjent og skaffe f l e r e med l emmer ved 
å sende/de l e ut fo l dere. Skriv ti l 
vår kontaktadr esse : UFO- NORGE 

Pos tbox 14 
3133 Duken. 

Herfta kan du rekvire re folrlere OCJ vi 
hflper de straks b J ir dist r ibuert ut 
ti.I mulige interesserte . 
Har du tips, ideer e ller ønske r ror 
in formasjonsarbeidet for tiJsskri flet 
c .ller foreningen genere l t, så la oss 
få vite det. Øn:>kc r du å være aktiv 
i UFO-samme nhe ng, f . ex . ved å d:::innc 
en gruppe l oka lt, så kan vi evt . 
skaffe navn på andre med lemmer i d in 
nærhet, samt ai noen råd .i. starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Gr upper og foreninger som for søker å 
arbeide ak tiv t for e n sak har alltid 
behov for midler og UFO-NORGE er int­
e t unntak. Vi ha r mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som må ut set tes p .g. a. 
mangel på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begr enser seg se lv. 
Vi vet at m-:inge av våre i og for seg 
mege t interesserte medlemmer ikke ha r 
an l edning til å arbeide akti vt se lv. 
En må t e som de likevel kan støtte 
saken på e r å gi et beløp - stort e l­
l e r lite til UFO-NORGEs stø ttefond . 

Benytt vårt pos tglronr . : 3 07 08 10 
me rk ta longe n STØTT EFONDE T og send 
ti 1: UFO-NORGE 

Postbox 11 55 
5001 Bergen. 

VERVEPREMIE 

En måte å yte hjelp ti 1 UFO-NORGE på 
og samtidiq ha lit t lønn for s treve t 
er å verve 3 nye abonnenter og så få 
gratis abonnement selv ! Du går fram 
s lik: De J nye abonnentene betaler 
til deg og du sender he le be l øpet på 
kr 240 (3x80 for '85) dersom du ikke 
har betalt for 1 85, og kr 160 hvis du 
har betalt, på postgiro nr.3 0708 10 
til: Tidsskriftet UFO 

UFO-NORGE 
Box 11)5 , Bergen . 

Du sette r deg se l v s om avsender og 
skriver VERV ING i rubrikken 11Me lding 
til adressaten 11 • På baksi den av inn­
beta lingsde l en er det god plass til 
å skr i ve navn og adresse til de tr::: 
vervede . Sk riv t yde l ig - bruk trykte 
bokstaver. 



HVIS DU SER EN UFO-
HVA GJØR bu DA? 

Når man far øye på et ukjent flygende objekt, så er dette 
ofte et så fascinerende syn at man har lett for å glemme å 
legge merke til endel viktige ting - data som vil være av 
betydning. Derfor denne lille sjekk- og huskeliste: 

• TID - Første observasjonstidspunkt og varighet. 

• STED - Observasjonssted (nøye), evt. v. krysspeiling. 

• KURS - Objektets bevegelsesretning (kompasskurs). 

• HØYDE - UFO'ens høyde over horisonten (vinkelgrader) 
ved observasjonens begynnelse og slutt. 

• UFO'en - Størrelse, form og farge samt evt, detaljer. 
(ref, En ert holdt mellom tommel og peke­
finger på strak arm dekker akkurat månen) 

• VÆR/FLY - Merk deg vind og værforhold samt evt, posisjon 
til sol/måne, Videre om det er fly/helikopter 
i nærheten under eller etter observasjonen, 

• VITNE(R)- Gjør andre oppmerksomme på UFO'en og noter om 
mulig deres navn og adresse, 

e FOTO - Har du kamera med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender, 

• KONTAKT - Har du kjente i den retning objektet beveget 
seg mot, så ring og få disse til å være på ut­
kikk. Derved kan oppnåes flere vitner og plot­
ting av objektets bane. 

• LANDING - Observeres landing, må stedet oppsøkes snarest, 
Se etter spor og merker og fotografer. Merk 
stedet godt og gjerd inn om mulig, Kontakt av­
delingsledelse og/eller rapportsentralen. 

• RAPPORT - Rapporter observasjonen snarest til avdelings­
ledelse og/eller rapportsentral - gjerne over 
telefon, Fyll ut rapportskjema og send snarest, 

• ANDRES - Får du høre om andre personers UFO-observasjon­
er lokalt, så oppsøk vitne(r), undersøk og rap­
porter som nevnt over, Ha gjerne med informa­
sjonsfoldere, og opptre vennlig og korrekt. 
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